
10

πολιτικη Αμεση πρόσβαση 

Realnews www.real.gr κυριακη 10 νοεμβριου 2024

Ανταπόκριση, Νέα Υόρκη

Του Θανάση Κ. Τσίτσα

Α
μερικανοί πολιτικοί του Ρεπου-
μπλικανικού Κόμματος και επεν-
δυτές που έχουν σχέση με την 

Ελλάδα, Ελληνοαμερικανοί επιχειρηματί-
ες και δύο ομογενείς Ρεπουμπλικανοί βου-
λευτές θα είναι οι ενδιάμεσοι και θα αποτελέ-
σουν τη γέφυρα ανάμεσα στον νέο Πρόεδρο 
των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, και στην Ελλάδα, 
αλλά και στην Κύπρο.

Είναι πιθανό το νέο υπουργείο Οικονο-
μικών να έχει ελληνικό άρωμα. Και αυτό 
γιατί στα ονόματα που παίζουν συμπε-
ριλαμβάνεται και αυτό του Τζον Πόλ-
σον. Ο δισεκατομμυριούχος επιχειρη-
ματίας δεν έχει καταγωγή από την Ελλά-
δα, αλλά διατηρεί επιχειρηματική δρα-
στηριότητα στον τραπεζικό κλάδο της χώ-
ρας. Συγκεκριμένα, είναι μεγαλομέτοχος των 
τραπεζών Πειραιώς και Alpha Bank. Επίσης, ο 
Ελον Μασκ, που θα έχει οπωσδήποτε μια θέση 
στην κυβέρνηση Τραμπ, έχει εκφράσει την επι-
θυμία να επενδύσει στη χώρα μας.

Για το κυβερνητικό σχήμα στις ΗΠΑ 
(το πιο πιθανό στη θέση του υπουργού 
Αμυνας) προορίζεται ο πρώην υπουρ-
γός Εξωτερικών Μάικ Πομπέο, η σύζυ-
γος του οποίου είναι ελληνικής καταγω-
γής. Την περίοδο κατά την οποία ήταν 
υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ είχε εκ-
φράσει αρκετές φορές τη στήριξή του 
προς την Ελλάδα και τις ελληνικές θέσεις σε 
αντίθεση με τον ίδιο τον Τραμπ, ενώ κατά τη 
διάρκεια της θητείας του στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ 
έθεσε στο επίκεντρο τη θρησκευτική ελευθερία. 

Η επίσκεψη
Λίγες μόνο ημέρες πριν από τις αμερικανι-
κές εκλογές, ο Πομπέο πραγματοποίησε 
κάτω υπό άκρα μυστικότητα επίσκεψη-
αστραπή στην Ελλάδα και συναντήθη-
κε με τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο Ρεπουμπλικανός πολιτικός είναι φίλα 
προσκείμενος στις ελληνικές θέσεις, έχει τι-
μηθεί από ομογενειακές οργανώσεις («Ηγε-
σία των 100», αλλά και αμερικανοκυπριακές 
οργανώσεις), ενώ διατηρεί άριστες σχέσεις με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και 
με την Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Τον περασμένο 
Μάιο ήταν ομιλητής στο 4ο Archon International 
Conference of Religious Freedom, που πραγμα-
τοποιήθηκε στην Αθήνα. Το Συνέδριο των Αρχό-
ντων του Πατριαρχείου τελούσε υπό την καθο-
δήγηση του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθο-
λομαίου και εστίαζε στα ανθρώπινα δικαιώμα-
τα, στη δημοκρατία και στη θρησκευτική ελευθε-
ρία. Στο παρελθόν, ο Πομπέο είχε εκφράσει την 
αντίθεσή του στο ενδεχόμενο εκσυγχρονισμού 
του τουρκικού εναέριου στόλου των F-16, ενώ 
έχει στηλιτεύσει την τουρκική προκλητικότητα.

Παρά το γεγονός πως ο Ντόναλντ Τραμπ 
δεν άνοιξε προεκλογικά τα χαρτιά του σχε-
τικά με τα πρόσωπα που θα απαρτίζουν 
τη νέα κυβέρνησή του, τα πρώτα ονόμα-
τα έχουν αρχίσει ήδη να κάνουν την εμφά-
νισή τους.
Για τη θέση του υπουργού Εξωτερικών φα-
βορί είναι ο Ρίτσαρντ Γκρένελ, πρώην πρε-
σβευτής των ΗΠΑ στη Γερμανία. Ο Γκρέ-
νελ έχει διατελέσει επίσης μεταβατικός δι-
ευθυντής πληροφοριών και ειδικός απε-
σταλμένος για το Κόσοβο και τη Σερβία, 
ενώ συνόδευε τον Τραμπ στην πρόσφα-

τη συνάντησή του με τον Ουκρανό Πρόε-
δρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι. Αν δεν αναλά-
βει υπουργικό θώκο, αναμένεται να διορι-
στεί σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας στον 
Λευκό Οίκο.
Για το υπουργείο Εξωτερικών ακούγο-
νται επίσης τα ονόματα των γερουσιαστών 
Μάρκο Ρούμπιο και Μπιλ Χάγκερτι.
Για το υπουργείο Οικονομικών, εκτός από 
τον Τζον Πόλσον, ακούγονται τα ονόμα-
τα του επικεφαλής της επενδυτικής εται-
ρείας Cantor Fitzgerald, Χάουαρντ Λάτνικ, 
και του βασικού οικονομικού συμβούλου 

του Τραμπ, Σκοτ Μπέσεντ. Ο Ρόμπερτ Κέ-
νεντι Τζούνιορ, ανιψιός του δολοφονηθέ-
ντος Προέδρου των ΗΠΑ Τζον Φιτζέραλντ 
Κένεντι και πρώην ανεξάρτητος υποψήφι-
ος για την προεδρία, είναι πιθανό να ορι-
στεί υπεύθυνος για την πολιτική δημόσιας 
υγείας. Αν και γνωστός επικριτής των εμ-
βολίων, δήλωσε πρόσφατα ότι «δεν θα στε-
ρήσει τα εμβόλια από κανέναν», αλλά προ-
σέθεσε ότι οι Αμερικανοί θα πρέπει να μπο-
ρούν «να αποφασίζουν μόνοι τους».
 Ο Τραμπ ανακοίνωσε ήδη τον πρώτο ση-
μαντικό διορισμό στο κυβερνητικό επιτε-

λείο του. Ανέθεσε στην 67χρονη Σούζι Γου-
άιλς, υπεύθυνη της προεκλογικής εκστρα-
τείας του, τη θέση προσωπάρχη του Λευ-
κού Οίκου.
«Η Σούζι είναι σκληρή, έξυπνη, καινοτό-
μα, τη θαυμάζουν και τη σέβονται όλοι. Δεν 
έχω αμφιβολίες ότι θα κάνει υπερήφανη τη 
χώρα μας», ανέφερε ο Τραμπ σε ανακοί-
νωσή του. 
Η Γουάιλς έχει εργαστεί για την προεκλογι-
κή εκστρατεία του Ρόναλντ Ρίγκαν το 1980 
και βοήθησε τον γερουσιαστή της Φλόρι-
ντα Ρον ΝτεΣάντις να εκλεγεί το 2018.

Τα ονόματα που ακούγονται για τα υπουργεία

Τα πρόσωπα στο επιτελείο του εκλεγέντος 
Αμερικανού Προέδρου που διατηρούν στενές 

σχέσεις με τη χώρα μας

Ολοι οι «Ελληνες»
 του Τραμπ!
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